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metsänomistaja Ihmettelen riitaa, jonka jatkuva kasvatus nostatti kymmenisen vuotta sitten. Olisi kummallista, 
jos metsänkasvatuksessa olisi vain yksi totuus. metsänomistaja Jaakko Temmes, Helsinki

It-alalla työskentelevä Jaak-
ko Temmes omistaa metsää 
Heinolassa, Iitissä ja Lohjalla. 
Metsänhoito on hänelle sivu
elinkeino ja harrastus.

Temmes johtaa Pääkaupun-
kiseudun metsänomistajien 
järjestöä PKMO:ta, jonka tar-
koitus on tarjota vertaistukea ja 
koulutusta Helsingin seudulla 
asuville metsänomistajille.

”Pääkaupunkiseudulla 
metsänhoitoyhdistys on ollut 
heikoilla. Järjestömme on täyt-
tänyt aukon”, hän kuvailee.

Temmes on itse käyttänyt 
ahkerasti metsänhoitoyhdis-
tyksen palveluita jo toistakym-
mentä vuotta ja istunut Mhy 
Päijät-Hämeen valtuustossa ja 
hallituksessakin.

Etämetsänomistajien palve-
lemisessa on kuitenkin paran-
tamisen varaa.

Tähän saakka Temmes on 
joutunut maksamaan metsän-
hoitomaksua neljään yhdistyk-
seen: Päijät-Hämeeseen, Länsi-
Uusimaahan, Kymenlaaksoon 
ja Kaakkoon.

Jokaisen yhdistyksen kanssa 
on myös asioitava erikseen, kun 

haluaa tehdä metsäpalstoillaan 
esimerkiksi puukauppoja valta-
kirjalla.

”Paikallistuntemus on yh-
distysten vahvuus. Toisaalta ne 
tavoittavat huonosti kaukana 
asuvat jäsenensä.”

Metsäiltamat 200 kilometrin 
päässä eivät etämetsänomista-
jaa innosta.

Harkinnan paikka
Kun lakisääteinen metsänhoito
maksu poistuu, edessä on har-
kinnan paikka.

”Jos myöhemmin en enää 
halua itse hoitaa aktiivisesti 
metsiäni, katson, kuka tarjoaa 
avaimet käteen -sopimuksen”, 
Temmes puntaroi.

”Edellytykseni metsänhoito
yhdistyksen jäsenmaksun 
maksamiselle on, että yhdistys 

palvelee valtakunnallisesti.”
Valtakunnallisuudella hän 

tarkoittaa, että yhdistykset voi-
vat palvella myös muun kuin 
oman alueen metsänomistajia.

”Se vaatisi esimerkiksi, että 

metsäneuvojat pääsisivät kä-
siksi toisen yhdistyksen alueen 
metsäsuunnitelmiin.”

Temmeksen mielestä laki-
uudistus on jo tuonut puhtia 
yhdistyksiin.

”Yhdistykset ovat näkyväm-
piä ja yhtenäisempiä kuin en-
nen.”

MTK vielä vieras
Maa- ja metsätaloustuottajain 
Keskusliitto MTK, metsän-
omistajien liitot ja metsän-
hoitoyhdistykset ajavat sisään 
Metsänomistajat-brändiä, 
jonka tarkoitus on vahvistaa 
metsänomistajien yhteenkuu-
luvuuden tunnetta ja parantaa 
yhteistä edunvalvontaa.

Temmeksen mukaan siihen 
on vielä matkaa, että kaupunki-
laiset kokisivat MTK:n omak-
seen. Se mielletään edelleen 
maanviljelijöiden järjestöksi.

”Jos metsänomistajien sa-
nanvalta lisääntyy ja metsä
edunvalvonta itsenäistyy, 
kaupunkilaisten ennakkoluulot 
hälvenevät”, Temmes arvelee.
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”Metsänhoitoyhdistysten  
pitäisi palvella valtakunnallisesti”

Jos metsänomistajien sananvalta  
lisääntyy ja metsäedunvalvonta  

itsenäistyy, kaupunkilaisten ennakko- 
luulot MTK:ta kohtaan hälvenevät.«
jaakko temmes

>>

Helsinkiläinen metsänomistaja 
Jaakko Temmes on tyytyväinen 
metsälain uudistuksiin, jotka 
astuivat voimaan vuoden alussa.

”Pääkaupunkiseudun metsän-
omistajat on alusta alkaen kan-
nattanut vapauksien lisäämistä. 
Laki muuttui oikeaan suuntaan”, 
hän toteaa.

Temmes ei kuitenkaan usko, 
että metsänomistajien tapa hoi-
taa metsiään suuresti muuttuu.

”Puhdasoppiseksi ei kannata 
ryhtyä. Se lienee kaikille metsän
omistajille päivänselvää.”

Kukaan metsiään aktiivisesti 
hoitava ei siis todennäköisesti 
siirry kokonaan käyttämään jat-
kuvan kasvatuksen menetelmää. 
Joillekin alueille se kuitenkin 
sopii.

”Ihmettelen riitaa, jonka 
jatkuva kasvatus nostatti kym-
menisen vuotta sitten. Olisi 
kummallista, jos metsänkasva-
tuksessa olisi vain yksi totuus”, 
hän pohtii.

Puhdasoppisuudesta voisivat 
siis pyrkiä eroon myös avohak-
kuiden hartaat kannattajat.

Tuhoista eri-ikäisyyttä
Omissa metsissään Temmes 
saattaa kokeilla jatkuvaa kasva-
tusta.

”Rehevillä mailla tasaikäinen 
kasvatus on kallis menetelmä. 
Jos ala avataan kerralla auringol-
le, taimikko vaatii paljon hoitoa.”

Temmeksen mukaan suuria 
aukkoja kannattaa rehevillä 
mailla välttää, jotta uudista-
misen kustannukset pysyvät 
kurissa.

Yläharvennuksia hän kokeilisi 
myös valmiiksi eri-ikäisraken-
teisissa metsiköissä.

”Hirvituhoalueilla männi-
köihin tulee väkisinkin eri-
ikäisyyttä”, hän toteaa. Siksi hän 
on tähänkin saakka suosinut 
hirvialueilla istutuksen sijaan 
siemenpuuhakkuita tai kylvöä.

Kaksijaksoisen metsän kasva-
tus on tähänkin asti ollut sallit-
tua. Esimerkiksi koivikossa on 
yleistä kasvattaa kuusta alikas-
voksessa.

Hakkuusopimus tarkasti
Temmes veikkaa, että hakkuus-
opimusten sanamuodoista vielä 
riidellään.

”Kun metsälaki väljenee, ei 
voida enää nojata lakiin.”

Jatkuvan kasvatuksen hak-
kuissa sopimuksen laadinta on 
tarkka paikka, hän toteaa. Met-
sänomistajalla ja puunkorjuun 
toteuttajalla tulisi olla selvät 
sävelet, miltä hakkuun loppu
tuloksen tulisi näyttää.

Temmes uskoo, että jatkuvan 
kasvatuksen salliminen uu-
distetussa metsälaissa saattaa 
innostaa puunmyyntiin niitä 
metsänomistajia, jotka eivät ha-
lua avohakkuita.

1950-luvulle ei kuitenkaan ole 
paluuta.

”Moni haaveilee entisajan 
tyylistä, että puuta ajetaan 
hevosella. Korjuuteknologia 
on muuttunut pysyvästi”, hän 
muistuttaa niitä, jotka mieltävät 
jatkuvan kasvatuksen pehmeäk-
si menetelmäksi.
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Kaupunkilaismetsänomistaja 
karttaa puhdasoppisuutta
”Puhdasoppisuus on tyhmää”, toteaa  
Pääkaupunkiseudun metsänomistajien  
puheenjohtaja Jaakko Temmes. Hänen 
mielestään metsikön kasvatus eri- 
ikäisrakenteisena voi kannattaa esimerkiksi 
hirvituhoalueilla ja rehevillä mailla.

Kari Salonen

Jaakko Temmes asuu Helsingissä mutta omistaa metsää kolmella eri paikkakunnalla. Hän toivoo, että hänen kaltaiset etämetsänomistajat voisivat halutessaan asioida metsänhoitoyhdis-
tyksen kanssa yhdellä luukulla.

Jyväskylän Kuokkalaan nousee 
Suomen ensimmäinen kahdek-
sankerroksinen puukerrostalo. 
Talo valmistuu syksyllä ja siinä 
on 58 asuntoa. Kolmeen Kuok-
kalaan nousevaan puukerros
taloon tulee 150 asuntoa.

Asunnot kootaan sisäosiltaan 
valmiista puulevyrakenteisista 
modulesta, jotka on kasattu 
Stora Enson Hartolan tehtaalla.

”Toiseen moduuliin asenne-
taan kasausvaiheessa asunnon 
vaativin tila eli kylpyhuone. 
Asuntoihin toimitetaan myös 
pieneen tilaan muuntuvat ja 
siirrettävät kylpyhuonesaunat”, 
kertoo rakennuttajan Lakea 
Oy:n aluepäällikkö Jouni Lii-
matainen.

Lakea on 15 pohjalaisen kun-
nan omistama yritys.                     MT

Jyväskylään
nousee Suomen
korkein puutalo

Se on geeneissä.

Metsähehtaarin tuotto istutuksesta päätehakkuuseen

*Esimerkki perustuu Skogsforskin 14%:n kasvuerolaskelmaan 
kuusitaimikossa, johon on istutettu Svenska Skogsplantor AB:n 
Salebyn ja Rörbyn siemenviljelmillä tuotetuista siemenistä 
jalostettuja taimia. 

Metsän nettotuoton ero rahallisessa arvossa mitattuna

*Nettotuotto on diskontattu maanmuokkauspäivän nykyarvoon 
3%:n korko-olettamalla.

100 % 189 %
Metsikkötaimi Jalostettu taimi

Myynti: 
Wolffintie 36,  Vaasa

Valitsimme vahvimmat yksilöt, jotka kasvoivat muita nopeam-
min ja tuottivat laadukkaampaa puuta. Kelpuutimme mukaan 
vain valiot, jotka kukoistivat kasvuolosuhteissaan.  Tarkkailim-
me ominaisuuksia, jotka tiesimme kulkevan suvussa. 

Tarkoin valituista puista keräsimme vartteita ja perustim-
me lukuisia siemenviljelyksiä eri puolille Ruotsia. Sitten odo-
timme. Ja odotimme.

Odotuksemme palkittiin. Siemenviljelyksiltä keräämme nyt 
siemenet taimitarhoillemme. Jalostettujen taimiemme on osoi-
tettu kasvavan 14-22 % samalle palstalle istutettuja metsikkö-
taimia nopeammin. 

Työmme kuitenkin jatkuu. Panostamme vuosittain yli kol-
me miljoonaa euroa tutkimukseen ja tuotekehitystyöhön taa-
taksemme taimillemme parhaat eväät elämään  —  ja parhaan 
tuoton kaikille pohjoismaisille asiakkaillemme.

Puh. 0500 569566
johan.gronros@skogsplantor.fi

www.skogsplantor.fi

Taimiamme on nyt saatavissa koko Suomessa.

Lisätietoja: www.finatv.fi
Puh. 045-1126958, 040-5939319

METSÄVARUSTUS
- Vahva-Jussi 320 4wd
- Vahva-Jussi 400 4wd
- radio-ohjattu hydr. vinssi

ENERGIAPUUVARUSTUS
- energiakoura 105E
- rungon jatke + lisäpankot
- jatkotolpat

MAANAJOVARUSTUS
- maakahmari
- hydraulinen kippilava
- kaira

KULJETUSTRAILERI

KATSO VIDEOT NETISSÄ

Puomistotakuu 3 vuotta


